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+ Tentissé ei saa kiiyttéd laskinta eiki mitifin lisimateriaalia.

« Kirjoita vastauksesi selvisti, jotta viltyt epaselvin kiisialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilti.

« Tentin Lipipéfisyraja on 12 pistettd ja tilakonetehtavisti tulee saada vihintééin neljd
pistetti. Aloita siis 4. tehtiivisti.

1 Onko viittimi oikein vai viiirin? Perustella saa. (ei miinuspisteitd)
a) Luvun -150,, esittdmiseen bind@rimuodossa tarvitaan viihintdén yhdeksin bittid (1p).
b) Dekooderi voidaan toteuttaa NAND-porteilla (1p).
¢) C-lippuun tallettuu tieto kahden komplementtilaskennan ylivuodosta (1p).
d) D-kiikun tulojen méiri on sama kuin tilakoodauksessa kiiytettyjen bittien mééré (1p).
¢) Tahiin mennessi olen tehnyt 4. tehtivin (Yp).
f) Tihéin mennessi aikaa on kulunut enemmén kuin 90 min tentin alkamisesta (%2p).

2 a) Miten bin#riluvun suuruus on verrannollinen bittien lukuméirista? (2p)
b) Toteuta 2:1-multiplekseri kiiyttden 2-tuloisia NOR-portteja.
2:1 MUX:in totuustaulu on esitetty vieressi. (3p) L
¢) Sievennd yhtild y=m(2,3,6,7). (2p) L Jil'__ _.%
0 N I
3 Suunnittele jirjestelmd, joka laskee yhtilon:
y=la|+b

Luvut a ja b ovat 4-bittisii kahden komplementtilukuja. Tuloksen pituuden, esitystavan ja
tiedon lukualueen ylittymisestd maritit itse. Kaytdssiisi on kokosummaimia,
multipleksereitd, perusportteja... (6p)

4 Tilakonetehtiivii: DVD-soitin on varustettu "kuvakelaustoiminnolla™ (eteenpdiin, PLAY
x 4) siten, ettii soittimessa on ainoastaa PLAY (P) ja STOP (S) niéippéimet. Laitteen
tilakaavio on esitetty alla. Tehtfiviisi on liséti laitteeseen taaksepiiin suuntaava
"kuvakelaustoiminto” nippdimia lisdAimittd ja suunnitella synkroninen tilakone loppuun
asti hyvid suunnittelusainttjd noudattaen (tilakaaviosta piiritoteutukseen). Mekaanisia
osia ohjataan kolmella tilakoneen lihtosignaalilla alla kuvatulla tavalla. Vinkki: tilojen
siirtyméiehtoja saa muuttaa, nippdimisi saa painaa yhtéiaikaa ja kaksi bittid pitdisi riittid
tilakoodaukseen. (6p)
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